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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΝΤΙΛΗΨΗΣ 
μεταξύ 

του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και 

του Πολυτεχνείου Κρήτης 
 
Αρ. πρωτ. : 5487/172 
 
Στο Ηράκλειο  σήμερα  την  5η,  του  μηνός  Απριλίου  του  έτους  2021,  ημέρα  της  εβδομάδας 
Δευτέρα, μεταξύ των :  
 
α.  Του  εδρεύοντος  στην  Πανεπιστημιούπολη  Γάλλου  Ρεθύμνου,  Νομικού  Προσώπου 
Δημοσίου  Δικαίου,  Ανώτατου  Εκπαιδευτικού  Ιδρύματος,  με  την  επωνυμία  «Πανεπιστήμιο 
Κρήτης», όπως αυτό  νόμιμα  εκπροσωπείται  από  τον Πρύτανη  του,  Καθηγητή  Γεώργιο Μ. 
Κοντάκη, ο οποίος έχει εξουσιοδοτηθεί για την υπογραφή του παρόντος,   δυνάμει  της υπ’ 
αριθμόν 455/Θέμα Ακάδ.2ο/8‐3‐2021 απόφασης της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Κρήτης,  
β. Του εδρεύοντος στο Ακρωτήρι Χανίων, Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου, Ανώτατου 
Εκπαιδευτικού  Ιδρύματος,  με  την  επωνυμία  «Πολυτεχνείο  Κρήτης»,  όπως  αυτό  νόμιμα 
εκπροσωπείται  από  τον  Πρύτανη  του, Καθηγητή  Ευάγγελο  Διαμαντόπουλο  ο  οποίος  έχει 
εξουσιοδοτηθεί για την υπογραφή του παρόντος,   δυνάμει της υπ’ αριθμόν 549/22‐2‐2021 
απόφασης της Συγκλήτου του Πολυτεχνείου Κρήτης και  
γ.  Των  εκ  τρίτου  συμβαλλομένων:  i)  Αντιπρύτανη  Ακαδημαϊκών  Υποθέσεων,  Δια  Βίου 
Μάθησης,  Διεθνών  Σχέσεων  &  Εξωστρέφειας  του  Πανεπιστημίου  Κρήτης,  Καθηγητή 
Γεώργιο  Κοσιώρη,  και  ii)  Αντιπρύτανη  Διοικητικών  Υποθέσεων,  Ακαδημαϊκών  Υποθέσεων 
και  Φοιτητικής  Μέριμνας  του  Πολυτεχνείου  Κρήτης,  Αναπληρωτή  Καθηγητή  Μιχαήλ  Γ. 
Λαγουδάκη,  
τα  οποία  θα  καλούνται  εφεξής  «τα  μέρη»,  συμφωνούν,  συνομολογούν  και  αμοιβαία 
αποδέχονται τα εξής:  
 
1. Αντικείμενο 
Τα ως άνω Ανώτατα  Εκπαιδευτικά  Ιδρύματα,  επιβεβαιώνουν  τη μέχρι  σήμερα συνεργασία 
τους  και  αποφασίζουν  να  την  αναπτύξουν  σε  ερευνητικό,  εκπαιδευτικό  και  επιστημονικό 
επίπεδο με σκοπό τη δημιουργία, εξέλιξη και μετάδοση της γνώσης, την προαγωγή υψηλού 
επιπέδου  έρευνας  και  την  υλοποίηση  δράσεων  για  τη  βελτίωση  της  διδασκαλίας  από  το 
διδακτικό προσωπικό των δύο Ιδρυμάτων κατά την άσκηση του εκπαιδευτικού τους έργου. 
Μέσα  από  την  συνεργασία  αυτή  προσδοκάται  η  ενθάρρυνση  και  ενδυνάμωση  της 
επιστημονικής δραστηριότητας με στόχο την ενίσχυση της σύνδεσης μεταξύ εκπαίδευσης και 
έρευνας, καθώς και των παρεμβάσεων στη διδακτική πρακτική. 
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2. Σκοπός  
Για το λόγο αυτό, τα δύο μέρη, με το παρόν, συμφωνούν και συναποδέχονται να αναλάβουν 
κάθε  απαραίτητη  πρωτοβουλία  για  την  επίτευξη  των  παρακάτω στόχων  και  δράσεων που 
αφορούν στην πανεπιστημιακή διδασκαλία και ειδικότερα στην: 
 
α.  Από  κοινού  διεκδίκηση  και  υλοποίηση  ερευνητικών  προγραμμάτων  στον  τομέα  της 
εκπαίδευσης,  ψηφιακής  παιδαγωγικής,  παιδαγωγικής  καινοτομίας  και  διδακτικών 
πρακτικών.  

  β. Διενέργεια ειδικών, στοχευμένων διδακτικών παρεμβάσεων και σεμιναρίων σε περιοδική  
  βάση. 

γ. Έκδοση αναφορών και προτάσεων για την βελτίωση της διδακτικής πρακτικής. 
δ.  Στοχευμένη  σύνδεση  της  έρευνας  με  την  εκπαίδευση  στον  τομέα  της  διδακτικής 
πρακτικής. 
ε.  Δικτύωση  και  συνεργασία  κοινών  ερευνητικών  ομάδων,  καθώς  και  συνεργασία  σε 
προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο.   
στ. Από κοινού διοργάνωση Ημερίδων/Συνεδρίων, που ως στόχο θα έχουν τη διάχυση καλών 
διδακτικών  πρακτικών  στην  ακαδημαϊκή  κοινότητα,  αλλά  και  σε  διάφορους  κοινωνικούς 
φορείς. 
ζ. Παραγωγή και ανάλυση δεδομένων που αφορούν  το επίπεδο διδακτικών πρακτικών και 
παιδαγωγικής  καινοτομίας,  τον  προσδιορισμό  των  σχετικών  αναγκών,  την  ανάλυση  των 
συμπεριφορών, την αξιολόγηση των παρεμβάσεων, κ.λπ. 
 
 
3. Επιστημονικώς υπεύθυνοι 
Για  την  υλοποίηση  των  παραπάνω  ορίζονται  ως  Επιστημονικώς  Υπεύθυνοι  οι  εκ  τρίτου 
συμβαλλόμενοι Αντιπρυτάνεις των δύο Ιδρυμάτων, καθώς και:  
α. Τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Training of the Trainers του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και 
β. Τα μέλη της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Πολυτεχνείου Κρήτης. 
 
Οι  επιστημονικώς  υπεύθυνοι  έχουν  την  ευθύνη  του  συντονισμού  όλων  των  παραπάνω 
δράσεων,  της  δημιουργίας  κοινών  ομάδων  εργασίας,  της  συνεργασίας  με  όλους  τους 
εμπλεκόμενους φορείς  και  των  τελικών παραδοτέων που απορρέουν από  τις  δράσεις που 
περιγράφονται παραπάνω.  
Ειδικά για το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η προώθηση της ως άνω συνεργασίας θα γίνει μέσω της 
δράσης  Training  of  the  Trainers  του  Πανεπιστημίου  Κρήτης.  Ειδικά  για  το  Πολυτεχνείο 
Κρήτης,  η  προώθηση  της  ως  άνω  συνεργασίας  θα  γίνει  μέσω  της  Μονάδας  Διασφάλισης 
Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) του Πολυτεχνείου Κρήτης.  
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4. Γενικοί Όροι  
α. Η γλώσσα επικοινωνίας μεταξύ των δύο μερών θα είναι είτε η Ελληνική είτε η Αγγλική, 
ανάλογα με το πεδίο συνεργασίας.  
β.  Τα  μέρη  συμφωνούν  να  προστατεύσουν  την  εμπιστευτικότητα  των  πληροφοριών  που 
χρησιμοποιούνται σε αυτή τη συνεργασία, στο βαθμό που αναφέρονται σε αντικείμενο που 
διέπεται από εμπιστευτικό απόρρητο. 

 
 

5. Ισχύς και διάρκεια του μνημονίου  
α. Η ως άνω συνεργασία αυτή θα τεθεί σε εφαρμογή από την ημερομηνία υπογραφής του 
παρόντος και θα έχει ισχύ για τρία (3) έτη.  
β.  Τα  συμβαλλόμενα  μέρη  συμφωνούν  ότι  προτεινόμενες  αλλαγές  ή  τροποποιήσεις  του 
παρόντος Μνημονίου θα γνωστοποιούνται εγγράφως στο έτερο μέρος. Αυτή η συμφωνία θα 
παρατείνεται αυτόματα και θα παραμένει σε ισχύ, έως ότου ένα εκ των δύο συμβαλλομένων 
μερών γνωστοποιήσει στο έτερο μέρος, εγγράφως, την επιθυμία του να περατωθεί η ισχύς 
της.  
 

6. Επίλυση διαφορών  
Όλες οι διαφορές που θα προκύψουν μεταξύ των συμβαλλομένων μερών αναφορικά με το 
παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας και  Συναντίληψης, θα επιλύονται μέσω διαμεσολάβησης με 
αμοιβαία συμφωνία των μερών.  
 

     Τα συμβαλλόμενα μέρη  

Για το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
Ο Πρύτανης 

 
 
 

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης 

Για το Πολυτεχνείο Κρήτης 
Ο Πρύτανης 

 
 
 

Καθηγητής Ευάγγελος Διαμαντόπουλος 
 
 

Οι εκ τρίτου συμβαλλόμενοι 

 
Ο Αντιπρύτανης  

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 

Εξωστρέφειας του Πανεπιστημίου Κρήτης  
 
 
 

Καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης 

Ο Αντιπρύτανης  
Διοικητικών Υποθέσεων, Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας του 

Πολυτεχνείου Κρήτης 
 
 
 

Αναπλ. Καθηγητής Μιχαήλ Γ. Λαγουδάκης 
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